
nota 
TER ONDERTEKENING 

Aan: SOCW 

Beantwoording Kamervragen Westerveld en Mutluer 
(beiden GroenLinks-PvdA) over buitenlandse beinvloeding 
op het emancipatiebeleid 

Aanleiding 

Op 26 maart 2025 hebben de leden Westerveld en Mutluer (beiden GroenLinks-
PvdA) schriftelijke vragen gesteld over buitenlandse beinvloeding op het 
emancipatiebeleid. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande beantwoording en deze, 
samen met de Minister van JenV, te ondertekenen. 

Kernpunten 

• De vragen zijn aan u en MJenV gesteld. 
• Het betreft vragen over een uitzending van Zembla genaamd 'Gods 

Lobbyisten', een item over de lobby van extreem conservatieve 
Amerikaanse lobbygroepen. 

• U heeft op 16 april 2025 een uitstelbrief voor de beantwoording aan de 
Kamer gestuurd. 

• U geeft aan dat het uiten en verspreiden van politiek gedachtegoed of het 
bijdragen aan met maatschappelijk debat in Nederland een gezond en 
belangrijk deel is van de Nederlandse democratie, maar dat de grens 
hieraan ligt bij het ondermijnen of bedreigen van de democratische 
rechtsorde. 

• U geeft aan dat OCW en JenV geen juridische grondslag hebben om 
onderzoek te doen naar maatschappelijke organisaties, maar dat het 
Wetsvoorstel transparantie en tegengaan ondermijning door 
maatschappelijke organisaties (Wtmo) hier een rol in kan gaan spelen. Dit 
wetsvoorstel is momenteel in behandeling bij de eerste Kamer. 

• U benadrukt dat het kabinet staat voor de mensenrechten van iedereen 
en niet zal meewerken aan wetgeving die daarmee in strijd is. 

• U benadrukt dat het kabinet ervoor blijft staan dat iedereen in Nederland 
zich veilig moet voelen en zichzelf moet kunnen zijn. 

Toelichting 

N.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Eenheid Kabinet 

Emancipatie 

Van 
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Referentie 
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Bijlagen 
1. Beantwoording van de vragen 
van leden Westerveld en Mutluer 
(beiden GroenLinks-PvdA) aan 
de staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap en de minister van 
Justitie en Veiligheid over 
buitenlandse beinvloeding op 
het emancipatiebeleid. 
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